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Théorème central limite

Construction d’une distribution

Moyenne des classes

A l’IUT d’informatique d’Orsay deuxième année, tous les groupes de TD sont de taille 15. A la fin de l’année, la moyenne générale des groupe est 9,76 écart type 2,4.

1. Un groupe à une moyenne de 14. Est-ce normal ? Quelle est la probabilité que ça arrive ?

2. Quel intervalle contient 95% des groupes ?

3. Le dernier groupe est un groupe incomplet : il ne comporte que 7 étudiants. Quelle est l’intervalle de confiance qui contient 95% des groupes de taille 7 ?

4. Quelle est la probabilité qu’un étudiant ait une note de 12 ou plus ?

5. Quelle est la probabilité qu’un groupe de taille 7 ait une moyenne de 12 ou plus ?

6. Quelle est la probabilité qu’un groupe de taille 15 ait une moyenne de 12 ou plus ?

Groupes de taille 2

La fonction ALEA() vous donne un nombre aléatoire choisit entre 0 et 1. En multipliant se nombre par 6 puis en prenant sa partie entière, on peut simuler le tirage d’un dés. 

Formule : =ARRONDI.SUP( 6*ALEA() ; 0 )

7. Sur une nouvelle feuille, remplissez 2 000 cases avec des tirages aléatoires de dés (1000 lignes sur 2 colonnes, de B et C).

8. Calculez la moyenne et l’écart type.

9. Calculez les effectifs pour chacun des résultats du dés.

10. Représentez graphiquement la distribution des dés.

11. On souhaite grouper les dés deux par deux. Calculez à l’aide du théorème central limite la moyenne et l’écart type des groupes-de-taille-2.

12. Sur chaque ligne (colonne F), faites la moyenne-de-groupe-de-2 des 2 dés de la ligne.

13. Calculez la moyenne et l’écart type des moyenne-de-groupe-de-2.

14. Comptez le nombre de moyennes comprises dans chaque intervalle : [1 ; 2[ ; [2 ; 3[ ; [3 ; 4[ ; [4 ; 5[ et  [5 ; 6]

15. Représentez graphiquement la distribution des moyennes-des-groupes-de-2

Groupes de taille 10

16. Sur une nouvelle feuille, remplissez 10 000 cases avec des tirages aléatoires de dés (1000 lignes sur 10 colonnes, de B à K).

17. Calculez la moyenne et l’écart type. 

18. Calculez les effectifs pour chacun des résultats du dés.

19. Représentez graphiquement la distribution des dés.

20. Le fait de travailler sur 2 000 ou sur 10 000 tirages a-t-il un impact sur les résultats ?

21. On souhaite grouper les dés dix par dix. Calculez à l’aide du théorème central limite la moyenne et l’écart type des groupes-de-taille-10.

22. Sur chaque ligne (colonne N), faites la moyenne-de-groupe-de-10 des 10 dés de la ligne.

23. Calculez la moyenne et l’écart type des moyenne-de-groupe-de-10. 

24. Découpez l’intervalle [1 ; 6] en 5 intervalles et comptez le nombre de moyennes comprises dans chaque intervalle. Représentez graphiquement la distribution des moyennes-des-groupes-de-10

25. Découpez l’intervalle [1 ; 6] en 10 intervalles et comptez le nombre de moyennes comprises dans chaque intervalle. Représentez graphiquement la distribution des moyennes-des-groupes-de-10.

Différences de groupes de taille 5

26. Sur une nouvelle feuille, remplissez 10 000 cases avec des tirages aléatoires de dés (1000 lignes sur 5 colonnes, de B à F puis 5 autres colonnes de H à L).

27. Sur chaque ligne (colonne N), faites la différence-des-moyennes, à savoir la moyenne des 5 premiers dés de la ligne moins la moyenne des 5 derniers dés.

28. Calculez la moyenne et l’écart type de la différence-des-moyennes.

29. Découpez l’intervalle [-5 ; 5] en  intervalles et comptez le nombre de moyennes comprises dans chaque intervalle. Représentez graphiquement la distribution des différence-des-moyennes

